

人才绿卡 B 卡 吸引人才服务省会

——石市人才绿卡 B 卡政策解读

□石家庄日报记者 张静雯

日前,市委办公厅、市政府办公厅印发《石家庄市人才绿卡(B卡)管理办法(试行)》(以下简称《B卡管理办法》),《B卡管理办法》在服务对象层次和服务项目上进一步完善了人才绿卡服务政策体系,提出许多颇具“含金量”的内容,对吸引广大学子和成长型人才到石市发展、激励人才创新创业起到极大促进作用。

服务对象年轻化

人才绿卡 B 卡的服务对象突出成长型中青年人才,包括三类优秀毕业生、四类专业技术人员和企业管理人才。其中,优秀毕业生人才包括列入河北省“名校英才入冀计划”的优秀毕业生;博士学位研究生、“双一流”建设高校全日制硕士学位研究生、一流大学和一流学科全日制学士学位毕业生;引进的世界排名前 500 名(境)外院校的全日制学士学位及以上优秀毕业生。并规定,这三类人才年龄一般不超过 35 岁。人才绿卡 B 卡的出台使我市引进“双一流”大学毕业生有了新政策。

服务对象还包括引进的省部级科技进步奖主要完成人或拥有发明专利并转化落地的人才;企业引进的副高级及以上、事业单位引进的正高级及以上专业技术人员或紧缺工种高级技师;省部级及以上荣誉称号的企业经营管理人才以及有一定工作经历的担任领导职务的人员;产业发展急需并经市委人才工作领导小组认定具有某种特殊技能或专长的人才。以上四类人才年龄一般不超过 45 周岁。

加大创业扶持力度

《B卡管理办法》规定:引进的普通高校毕业生

自主创业,初次领取营业执照并稳定经营 6 个月以上的,给予每人 1 万元的一次性创业补助,3 年内按实际缴纳的社会保险费给予等额补贴;可申请最高 20 万元的创业担保贷款,合伙创业或组织起来共同创业的(合伙人均为毕业 5 年内高校毕业生),贷款额度最高为 80 万元;无经营场地的优先入驻政府建设的孵化器,租用经营场地的,3 年内每年给予最高 5000 元的租金补贴。

除资金支持外,在科研服务上,人才绿卡 B 卡持有者利用石市大型仪器设备共享平台资源进行测试检测等研发活动的,按实际支出费用的 50% 给予补助。

符合条件可申请 A 卡

在住房保障上,持卡人可在 5 年内享受每月 1000 元的房租补助,在市域内购买首套自用商品房和存量房的,不受住房限购政策限制,市财政分别给予博士 6 万元、硕士 3 万元的一次性购房补贴。申请公租房的,不受收入、社保年限、居住证年限等条件限制,直接作为轮候批进行配租。除此以外,人才绿卡 B 卡的持有者在户籍办理、工商税务服务、办理子女入学、社会保险等几方面都可享绿色通道服务。

在服务组织、服务程序、服务保障上,人才绿卡 B 卡均按照《石家庄市人才绿卡(A卡)管理办法(试行)》执行。值得注意的是,持 B 卡人才达到人才绿卡 A 卡申领条件时,由持卡人向用人单位提出申请,用人单位初审并经主管部门审核、市委组织部核准后换发 A 卡,享受 A 卡相关政策。

人才绿卡服务窗口咨询电话:0311-86137223

全省首个“朗读亭”落户市图

同期录制的音频可分享至朋友圈

□本报记者 崔虹

说起图书馆,人们想到的就是读书、看报。如今,市图书馆又多了一项功能,那就是“朗读”。国庆前夕,市图书馆安装了朗读亭,截至 10 月 10 日,有近 300 人进行了体验,今天起将正式投入运行。这也是河北省首家安装朗读亭的图书馆。

昨天上午 10 时 30 分许,市民王媛像往常一样来到市图书馆,准备找几本书看。刚走进大厅,她就被总服务台右侧的一个“新生事物”——“朗读亭吸引了过去。按照“朗读亭”内张贴的使用流程,王媛找到了她喜欢的《老人与海》。她戴上耳机,声情并茂地朗读了起来。

“真是一次美美的体验。”王媛说,朗读时,面前的大屏幕上会显示所要朗读的内容,音乐、音速可以调节,而且随着朗读的进行,字的颜色会有所变化,朗读结束后,可以分享到微信朋友圈。“我还没有准备好,所以想再练练,然后把自己最好的一面展示给大家。”王媛说。

“这个‘朗读亭’太好了,丰富了市民的业余生活,满足了像我一样有朗读爱好的人的需求。”王媛表示今后她会经常过来朗读。

据介绍,市图书馆的这个“朗读亭”名叫“书舒·朗读亭”,以朗读体验方式为主,集朗读练习、录制、演讲训练、悦读为一体,并可通过微信分享朗读的内容。

“书舒·朗读亭”使用高强度全隔音钢化玻璃,保

证安全的同时阻隔 95% 的声音,朗读者关门后可静享属于自己的私密空间。同时,“书舒·朗读亭”具有专业的录音棚设备,头戴式耳机和专业麦克风,可以满足高保真音响、低噪音环境诉求,让朗读者轻松享受听和朗读的过程。而且,每个用户用自己的微信账号即可登录,自动录音和即时分享。

“朗读亭”可以朗读的文章涉及唐诗、宋词、元曲、诗歌等经典国学及传统文化作品,以及时下热门及经典的小说、散文、《朗读者》及《见字如面》节目中经典的文学作品等千余种。

朗读者可以按作者或文章名称进行搜索选择朗读素材——系统播放朗读片段的同时进入自动录音状态。系统自动录音期间,通过切换可以终止录音。

系统可以自动上传朗读录音到服务器,上传完毕后,会发送朗读录音到手机微信中。录音结束后,可以试听录制的音频。朗读录音保存在手机微信中,可随时试听,也可分享至朋友圈。

“这是河北省首家安装朗读亭的图书馆。”市图书馆副馆长杜群介绍,在 10 月 1 日至 10 日试运行期间,有近 300 人进行了体验,运行平稳,今天起正式投入运行。

如果您想朗读名篇名段,用简单的方式呈现内心中最想表达的情愫,用发自心灵的声音朗读自己的人生梦想,感受文字的力量,那么,就走进“朗读亭”吧。只是大家要记住时间哦:除周一外的每天 9 时至 20 时 50 分,大家都可以前去朗读。读者朗诵目前不需要任何证件,每人朗读时间为五分钟或十分钟。



雨过天晴

■10月11日,省城雨过天晴、气温回升,许多市民朋友走出家门来到户外感受新鲜空气。图为在省会文化广场,小朋友在大人的带领下喂广场鸽。本报记者 张海强 摄

京津冀晋蒙联合整治 消除交通隐患

本报讯(记者 孙会芳)按照公安部交管局部署,从 10 月起,北京、天津、河北、山西、内蒙古五省(市、区)交警联合开展交通安全隐患区域整治行动,五省(市、区)交警将采取省内省外联动、源头路面联动、网上网下联动的模式,全力消除交通安全隐患。

联合整治行动从 10 月 1 日开始到月底结束。整治行动期间,五省(市、区)交警执法站将全部启动,省际执法站实行 24 小时勤务,五地主干公路的相邻执法站通过信息共享、情况通报、联动拦截形成合力,以公路客车、旅游客车、危化品运输车、重型货车、“营转非”客车、7 座以上非营运客车为检查重点,重点查处超员、超速、疲劳驾驶、客运车辆凌晨 2 时至 5 时违规运行、高速公路未按规定车道行驶、非紧急情况占用应急车道行驶、酒驾醉驾、毒驾、假牌套牌、逾期未检验、未报废车辆上路营运、货车超载等严重违法行为。

整治行动期间,五省(市、区)交警将对辖区“两客一危”以及重型货车等重点车辆逾期未报废、逾期未检验以及多次违法未处理隐患进行全面排查清理,对发现的严重隐患车辆进行跨省联合布控,对在异地运营的重点车辆,相关地区交警将联动开展精准查控,消除动态隐患。对非法改装车辆、伪装运输危险化学品、校车不按核定路线通行等严重违法行为,相关地区交警还将联合调查危险化学品企业在销售、购买、承运、托运等环节以及校车经营企业的源头管理隐患,通报属地交通运输、安监、教育等部门,推动相关部门对其责任单位进行重点整治并严格责任倒查。

10 月 14 日、15 日、18 日、21 日、22 日为统一行动日,五省(市、区)交管部门将全警上路执勤执法,联动联合查处交通违法行为。

国庆假期的第一阶段,在联合整治中,我省交警查处假牌套牌 67 起,酒驾醉驾 320 起,超速行驶 24005 起,客车超员 98 起,货车超载 231 起,疲劳驾驶 483 起,违反禁限行 14348 起。



保护眼睛 预防近视

■为响应国家对近视防控工作的要求,10月11日,石家庄外国语教育集团邀请视力专家来学校进行青少年近视预防公益讲座,帮助广大青少年有效防控近视。图为专家正在给初一学生讲授护眼知识。(寇冠娇 宋丽佳)